

快过年了,快报友情提醒:防偷 防抢 防骗

7万多块血汗钱被偷,一家人后悔万分——

迟一天回家 一整年白忙

快报讯(记者 赵守成)原本打算前天回安徽凤阳老家过年,可因为手头事情太多,张先生临时决定次日上午再走。可就是这一念之差,让他后悔莫及,放在床头柜里的7.3万元当晚竟然不翼而飞。这可是血汗钱呀,这一年等于白干了,张先生痛悔交加,妻子更是受不了打击,茶饭不思,痛哭不已。目前警方正在全力侦破此案。

张先生的玻璃厂位于栖霞区和燕路附近的樊甸村。去年3月,他以每年3万元的价格租下厂房,生产并批发销售玻璃。年底前,他忙着催收货款,零零碎碎地从批发商手里收上来8万多元,全放在卧室床头柜里。“春节要回凤阳过年,我准备带钱回去还账的,就没存银行,一时大意啊!”张先生昨天痛苦地说。



钱丢了,母女俩抱头痛哭 快报记者 赵守成 摄

前天,张先生原准备开着金杯面包车,带着老婆孩子回凤阳。老家离南京不远,走高速才两个小时路程。可手头事太多,收拾好天已暗下来了。“算了,别摸黑回去,明天早

上再走吧。”他与妻子商量,“今晚有空,到幕府西路看看我兄弟吧。”

前晚8点,张先生锁好大门,开车带家人去看望兄弟,回来时已是晚上10点半。

“不对呀,怎么卧室的玻璃移门被拉开了?”小女儿最先发现问题。接着,她又发现床头柜的抽屉被拉开约一寸,赶紧喊来父亲。张先生过来一看就懵了:“抽屉里放着刚收上来的货款,我锁得好好的呀!打开一看,里面的七万三没了,只剩下一条包钱的毛巾。”

令人奇怪的是,床头柜小抽屉里共放着8万多元现金,分两个包摞在一起,中间还摆了两张身份证。小偷只拿走上面包里的7.3万元,下面的身份证和布包的1万多元没动。卧室外间就是办公室,桌上的手提电脑,抽屉里的数码相机等贵重物品也没有动。“看不到任何翻动迹象,小偷直奔卧室,撬开床头柜,取走现金就溜了。”张先生由此推测,八成是熟人作案。

现场痕迹进一步证实了这一推断。张先生领记者察

看了小偷进屋的线路——先撬开后院铁门,进院后,脚踏厨房平台,翻窗进入房间。从平台上留下的清晰脚印分析,小偷反锁意识并不强。进屋后,小偷打开卧室移门,几下就撬开木质的床头柜抽屉,拿走上面包里的现金,按原路撤退。可能太慌张,走时抽屉未关紧,门窗也没关严实。

张先生在栖霞办厂不到1年,一家人起早贪黑,辛苦干一年也赚不到七八万元。这次被盗让一家人如陷深渊。“我是从老家亲朋好友那里借钱办的厂,原本打算回家还债,欢欢喜喜过个年。这下完了,钱被偷,家也回不成了……”

昨天一整天,他的妻子吃不下饭,一直以泪洗面。警方目前正在全力侦破此案,不放过任何蛛丝马迹。

“一年生意赚的都没这么多,但不是我的不能拿!”小老板捡到万元 毫不犹豫交警察

快报讯(记者 杨成)昨天中午,建邺区南湖农贸市场卖面条的张女士,在摊位门口捡了一只装有万元巨款的皮包,立即报警交给民警。

“中午吃饭时生意不多,我走出摊位理货时,一脚踢到一只男式小提包。”张女士捡起这只提包,拉开拉链,发现里面有一叠折好的百元大钞。虽然捡到包的过程没有人看见,但张女士立即报了警。

“不是自己的钱,放在手上多一分钟都不踏实。”将钱交给民警后,张女士如释重负。经民警清点,包里的现金超过了一万元。很快,民警就通过包内的证件联系上了失主周先生,他是去菜场办年货时不慎丢失了包,里面是刚从银行取出的钱。接到民警通知,已经四处寻找近一小时的周先生在电话中感激得说不出话。

“一年生意赚的都没这么多,但不是我的不能拿!”周先生说,今天也算个好兆头,钱还给人家,喜气自己留下,希望来年一切顺利。(张先生报料奖60元)

带着甩棍去银行 他想干啥

快报讯(记者 杨成)昨天上午,一名男子带着管制的甩棍欲进入银行取钱,还振振有词地说自己要取巨款,必须有所提防。保安见状,把他拦下了。

昨天上午9点左右,中央门附近一家银行来了一个中年男子,在排队等候区,他不停地看手表,显得很急躁。他的异常举动引起了大堂保安的注意,就在这时,男子竟掀开衣角,摸了摸挂在腰间一截长长的不明物体。

他究竟要干什么?保安立刻上去盘问。见有人质疑,男子先是一愣,但很快就镇定下来。“我不是坏人,这是防身的。”男子说着将腰间的东西摘了下来,原来是一只可伸缩的警用甩棍。

“这样的管制物品不能带进银行。”银行保安向该男子解释,希望他配合。不料男子一下火气上来了:“我今天要取的可是一笔巨款,不防备点哪行,万一被抢了谁负责。”

见男子不肯配合,银行只好报警。僵持了几分钟,男子可能考虑到民警要对携带违禁物品的行为进行处罚,丢下一句“算我倒霉”后转身走人。

(颜先生报料奖50元)

两辆泵车被烧 600多万没了

快报讯(记者 顾元森)昨天下午3点多,浦乌路一家混凝土公司内,一辆泵车突然起火,燃烧的车子迅速引燃了停在旁边的另一辆泵车。虽然最后消防队员终于将大火扑灭,但总价值达600多万的两辆车已经被烧成铁架子。

当时该公司的一名保安发现停在厂区的一辆泵车突然起火,他大声呼救,但泵车火势很大,很快整车便被大火吞噬。更糟糕的是,停在附近的另一辆泵车被引燃了,两辆车一起燃烧起来,滚滚黑烟从厂区内冒出。

很快,消防队员与警察赶到了现场,经过半个多小时的扑救,最终大火被扑灭,但此时两辆泵车都已经被烧得只剩下一副残骸。据了解,起火的车每辆价值都在300万元以上,该厂总共只有4辆这样的泵车,一下烧了两辆,损失惨重。消防部门正在调查起火原因。(钱先生报料奖元)

单身出门,你得留点神—— 女子深夜回家遭摩抢

快报讯(记者 薛林)“有人抢劫啦!”前晚,一名单身女子下班回家途中遭遇摩抢,损失数百元现金和一些证件。

案发现场位于曹后村。据受害者荣小姐称,当晚11点左右,她坐地铁从火车站下车,准备回家,“走到曹后村一家超市附近,一个骑摩托的男的我身边过来,一把将我的肩包夺走了。”

“当时我就傻了,反应过来后,人早已跑了。”荣小姐

说,“那男的穿红色外套,骑一辆踏板摩托车,朝红山路方向跑了。”

荣小姐说,被抢后,她看到一辆出租车过来,就上前去拦,希望司机能帮她去追那名男子,但由于车内有乘客,司机并没有停车,她就放弃了追赶。“包里有近600块钱现金,刚发的工资,还有几张银行卡和一张身份证。”

目前,红山派出所民警正在调查此事。

(周先生报料奖50元)

买烟买酒,你得擦亮眼—— 14箱假冒“百年迎驾”被查

快报讯(记者 陈英 通讯员 周茜)近日,南京栖霞工商分局接到居民举报,说他在栖霞街道五福家园社区门口一白酒销售点买的“百年迎驾”酒是假酒。工商执法人员立即前往检查,经厂家检测,该销售点的14箱“百年迎驾”都是假的,而店老板交代说,他的酒是别人发短信用向他兜售的。

在检查中,执法人员发现这家店没有相关证照,这批酒也没有进货凭证。将现场14箱总计56瓶“百年迎驾”酒暂扣后,执法人员与安徽迎驾贡酒有限公司取得联系,厂家派人前来将此批白

酒样品带回去检测,确认为假冒产品,厂家也出具了相应的检测证明。据店老板交代,前段时间他手机上收到一条陌生号码群发的短信,短信中称有各种品牌的高仿真烟酒销售,价格便宜。就快到春节了,白酒销路很好,张某心想可以狠狠赚上一笔,就和对方取得联系。但对方始终不肯露面,最后约定1月8日晚在南京长江大桥下接货,送货人也不是老板本人。张某还没怎么销售,就被细心的买酒人给发现了。执法人员依法没收这14箱假酒,并给予张某罚款3万元人民币的处罚。

置办年货,去正规商店—— 两家黑皮肚作坊被取缔

快报讯(通讯员 景一峰 记者 陈英)春节将至,食品消费市场很红火,食品安全问题也越发突出。南京雨花台区工商分局日前根据举报,取缔了两家无证无照加工皮肚的黑作坊。

居民举报的这两家黑作坊位于西善村贾家井100号和101号,执法人员到达现场后,两个作坊里正忙得热火朝天。在其中一家作坊内,正在发泡的皮肚就有8缸,待发泡已炸好的干皮肚有16袋,10千克/袋;另一家的大院内晾晒着19板干猪皮,仓库内还堆放5大筐干猪皮,已制

作好31袋干皮肚。两家的加工操作间内环境十分肮脏,用于加工皮肚的操作台、灶台上布满了油污。两家都承认没有任何证照,至案发时已销售给附近菜市场的摊贩和居民。目前,雨花台区工商分局已经取缔了这两家黑作坊,根据有关规定分别对两位当事人作出罚款4000元的行政处罚决定。工商部门提醒,春节临近,很多不法商贩想借机以次充好,以假充真销售产品,发一笔横财。消费者一定要提高警惕,购买商品尽量去正规商店或超市。

有些“款爷”不值得信任—— 男子为还赌债连骗5辆轿车

快报讯(通讯员 宁公宣 荆峥 记者 田雪亭)过年回家,火车票难买,还不如租辆车开回家。针对年前汽车租赁市场红火的现状,南京经侦部门提醒大家,一定要警惕汽车租赁诈骗。

昨天上午,在中央门一家汽车租赁公司,前来租车的市民络绎不绝,咨询电话也响个不停。生意这么好,租赁店老板沈某乐得合不拢嘴,他说,自己开这家公司两年多了,破天荒第一次这么忙。

“越是这种时候,越要谨慎!”南京市公安局经侦支队办案民警在走访租赁公司时表示,1月12日,涉嫌汽车租赁诈骗的犯罪嫌疑人李某刚刚被南京经侦部门执行逮

捕。原来,自从去年7月起,李某便持他人驾驶证来到下关某汽车租赁公司,与该公司签订汽车租赁商务合同,租赁桑塔纳轿车一辆。随后不久,因急需归还赌债,李某继续以该人名义将所租车辆非法抵押给他人,得借款1万元。为了筹集赌资,2008年8月,李某来到安徽灵璧,先后租赁北京现代二辆、别克二辆,通过抵押借得高利贷7万元,但随后被其赌博输光。9月24日,接到报警后,南京经侦部门随即开展侦查工作,随后将其抓获。

警方表示,当前汽车租赁业内行骗的程序和手法主要有如下步骤:一是建立虚假“信誉”,经过一番“扮富”的表演后,假扮成款爷老

板,顺利租到轿车。二是放长线钓鱼,在取得“信任”之前,经常给这些公司的员工带去一些礼品,以示自己的富有和大度,从而取得这些汽车租赁公司的信任。三是连环诈骗,为使前面的骗局不被揭穿,往往多次铤而走险,上演“租车—押车—骗钱”的一幕,用后面骗来的钱归还前面的款项,拆东墙补西墙,一环扣一环。等租赁公司催款时,便会以要续租为名拖延,直至人间蒸发。

南京市公安局经侦支队有关负责人建议租赁公司应严格汽车租赁审核把关,完善制度,增强自我保护意识,并加强对租车人的跟踪管理,努力做到防范于万一,避免损失。

公安厅副厅长特别提醒—— 这段时间更要注意安全

昨天,江苏省公安厅召开新闻发布会,柳玉祥副厅长专门腾出时间,就广大群众在春节期间需要注意的安全事项作了一些提示。柳玉祥说,从往年的规律看,春节前后人物流动量大,容易滋生各类治安问题,所以大家要增强安全意识,做好防范工作。

“两抢一盗”可能抬头

【案件】近日,家住南京某小区的王小姐打算把自己的另外一套房子出租出去,于是,她在网络上发布了租房信息。不久,两名男子联系上她,约了个时间前来看房。王小姐如约前往,结果在自己的房子里被这两名男子抢劫。原来,这两名男子在全国各地流窜作案,专门在网络上搜索租房信息,如果对方是单身女性,他们就实施抢劫。在南京警方的侦查下,这两名男子不久落网。

【措施】针对春节前部分地区“两抢一盗”等多发性侵财犯罪可能抬头的情况,省公安厅已部署苏南五市公安局组织开展集中清查整

治行动,严厉打击“两抢一盗”、车匪路霸、侵害返乡民工等违法犯罪活动,切实维护良好的社会治安秩序。企业单位和广大群众也要注意自身安全防范,尽量不要在单位内部和家中存放大量现金,外出不要随身携带大宗现金,时刻保持高度警惕,不给犯罪分子可乘之机。

遇到骗子要多多个心眼

【案件】刘先生开一家烟酒店,前两天,一个中年男子来到他店里,自称是某烟草局负责人的亲戚,手头有一大批被收缴过来的中华烟。刘先生贪图便宜,前往男子所在的酒店去购买香烟,在付了两万多现金之后,拿回了一箱香烟,结果回来一看,中华烟已经被犯罪嫌疑人调包,里面是劣质香烟。近日,涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人被警方抓获。

【措施】一些违法犯罪分子经常借节日期间以推销假冒伪劣产品、假钞换真钞、消灾看病、捡钱平分、中奖等手段进行诈骗,有的会利用互联网和手机发送各类虚

假信息进行诈骗,提醒广大群众要保持警惕,不要随意向陌生人透露自己的情况和信息,遇到异常情况或接收到异常信息要注意甄别核实,主动向公安机关报告,防止上当受骗。

预防煤气中毒

【案件】2009年1月10日,南京建邺区安家村一家5口人,因洗澡时煤气中毒,全部身亡。死者为奶奶、奶奶的小姑子、儿子、儿媳和孙女,其中孙女才12岁,还在附近上学,5人均为本市居民。

2008年12月20日夜里,南京市某花园发生一起煤气中毒事件,一对中年夫妇不幸身亡,其15岁的女儿也中毒,但侥幸逃过一劫。

【措施】入冬以来,省厅已接报8起煤气中毒事故致15人死亡。广大群众要安全使用燃气热水器,不要在封闭的房屋烧炭取暖,确保室内通风良好,防止发生煤气中毒事故。

通讯员 沈官轩 快报记者 朱俊骏